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Utilizar caneta esferografica AZUL ou PRETA,;

A identificacdo na folha de resposta sera feita exclusivamente através do cédigo
sorteado, onde QUALQUER outro tipo de identificacio ou o
ESQUECIMENTO do preenchimento do codigo na folha de resposta implicara
na ANULACAO automética da sua questso;

E permitido o uso de calculadoras cientificas;

NAO sera permitido ao candidato durante a realizacio da prova escrita ausentar-
se do local da prova, bem como a utilizacdo de celular, notebook ou qualquer
outro aparelho eletrénico.

Tabela Periodica dos Elementos




Questédo 1 Cadigo:

Responda as alternativas seguintes, justificando sua resposta.

a) O BF3; e 0 NF; sdo, ambas, moléculas covalentes. Mas, o0 BF; ¢ uma molécula apolar
e 0 NF3 é uma molécula polar. Explique este comportamento.

b) A polaridade de uma ligagdo covalente entre dois &tomos é dependente de qual
propriedade periodica? Justifique sua resposta.

c¢) As configuracdes eletronicas dos elementos L, P, Q e R, séo:

L = 1s° 2s% 2p*; P =1s%, 252 2p°, 3¢

Q = 1s%, 25 2p°, 352 3p>; R = 1s%, 25 2p°, 3¢

Qual a férmula (ou formulas) dos compostos que pode(m) ser formado(s) a partir da
reacdo destes elementos.

d) Em qual (ou quais) dos compostos seguintes, BFs, OHs", NH, e NFs, 0 4tomo
central ndo usa o orbital hibrido sp® para formar a ligacdo? Justifique sua resposta.




Questéo 2 Cadigo:

O niquel (Z = 28) combina com um ligante X" (monodentado e aniénico) para formar o
complexo [NiX4]*. Com base nesta informacéo, diga se o complexo é paramagnético ou
diamagnético, determine o numero de elétron(s) desemparelhado(s) no niquel e a
geometria deste ion complexo.




Questdo 3 Cddigo:

Sais anfiproticos, os quais possuem ambas propriedades acidas e bésicas, sdo formados
durante a titulacdo de neutralizacdo de 4&cidos ou bases polifuncionais. O
monohidrogenofosfato de sédio (Na,HPO,) ¢ um exemplo de um sal anfiprético.
Calcule o pH de uma solucdo de Na,HPO, 1,00 x 10° mol L.

Dados: Ky = 7,11 x10° K., =6,32x10% Ky3=45x 10" K,=1,0x 10




Questéo 4 Cadigo:

A célula:
Ag | Ag2CrOusol. sa, CrO4” (x mol L) I ECS

foi utilizada na determinacgdo de pCrO4. Calcule pCrO,4 quando o potencial da célula for
-0,366 V.

Dados complementares:
Ag,CrO4(s) + 2" 5 2Ag(s) + CrO,* E®=0,446 V
H.Cly + 26" S 2Hggy + 2CI(aq) E°=0,244 V




Questéo 5 Caddigo:

A variacdo de entropia de um sistema, observada quando ha uma variacdo de
temperatura, estando o sistema a pressdo e volume constante, pode ser calculada por
uma equacao relativamente simples. Tal simplicidade resulta da definicdo fundamental
da entropia. Se o estado de um sistema é descrito em termos de temperatura e qualquer
outra variavel independente “x” (sendo x = pressdo ou volume, por exemplo), entdo a

capacidade calorifica do sistema em uma transformacao reversivel a “x” constante ¢ por
definicéo:

(d' QT"EI? )x
Co=——"—
T
Combinando esta equacdo com a definicéo de dS, obtemos a ”x” constante:
C
dS = —dT
T

Diante disto, considere um mol de certo sélido que sofre uma mudanca de temperatura
de 300 K para 450 K, a pressdo constante. Sabendo que a capacidade calorifica molar

do solido a pressdo constante, Cp, ¢ dada (em funcdo da temperatura) por

C_p(]/f(. mol) = 20,5 + 0,005T, calcule a variagio de entropia, AS, para a
transformago. Dado: I1 (1,5) = 0,405.




Questédo 6 Cadigo:

Para a reacdo hipotética: A = Produtos, sob uma dada temperatura constante, sabe-se
que dobrando a concentragdo inicial de “A”, a velocidade inicial da reacdo também ¢
dobrada. Sabe-se também que, na mesma temperatura, o tempo de meia vida da reagéo é
de 70 segundos. Diante disso, calcule o tempo necessario para que, nesta temperatura, a
concentragdo de “A” seja diminuida de 25%.

Dado: In (2) =0,70; In (0,75) = -0,29.




Questdo 7 Cadigo:

Escreva o produto resultante das seguintes reac6es do fenilacetaldeido com:

a) KMnOy

b) NaBH,4

C) CH3CH>NH>

d) HOCH,CH,OH/H"

e) CeHsMgBr, seguidamente H,O/H"

f) Na"CN’, seguido de adicio de H;O"

g) Qual(is) do(s) produto(s) destas racdes existe na forma de enantiOmeros?
Justifique.

h) Quem tem maior ponto de ebuli¢do, o produto da reacdo do item a ou do item b?




Questdo 8 Cadigo:

Os espectros de massas, IV e RMN 'H, mostrados a seguir, s&o de um composto (C)
componente de formulagdes de esséncias artificiais de macé, péra, framboesa, péssego e
groselha, entre outras; ¢ obtido de uma reacdo entre um alcool (A) e um A&cido
carboxilico (B) em presenca de acido sulfurico como catalisador.

(a) Determine as estruturas de A, B e C.

(b) Esquematize o mecanismo da reacdo de formacéo de C e indique como esta reacdo é
denominada?
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